

**Управление образования МО ГО «Воркута»
Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №23» г.Воркуты**

Конкурс «Нотариус- кто это?»

Размышления о будущей профессии

(эссе)



**Автор: Засорин Вячеслав Евгеньевич
ученик 10 Б класса МОУ «СОШ №23» г.Воркуты
Руководитель: Губайдуллина Елена Винокентьевна
учитель истории и обществознания
МОУ «СОШ №23» г.Воркуты
e-mail: moy-shcool23vorkuta@mail.ru. тел:6-41-23**

Воркута 2018

«Все профессии важны, все профессии нужны»- говорится в известном стихотворении.

Я учусь в 10 классе и уже сейчас задумываюсь о своей будущей профессии. Большинство моих родственников работают юристами и поэтому профессия юриста мне близка. Но, как известно, бывает разная юридическая специализация. Я заинтересовался профессией нотариуса. В чём суть данной профессии? Кто может стать нотариусом? Какими качествами, профессиональными и человеческими, ему следует обладать для того, чтобы соответствовать той роли, которая возложена на него государством, законом и людьми? Какие сложности встречаются в данной профессии? Я решил найти ответы на эти вопросы.

Для начала я выяснил происхождение профессии. Дословно название этой профессии означает «писарь». Правильным составлением документов во времена первых цивилизаций занимались именно эти люди, поскольку юристов по такому профилю не существовало. Позже, уже во времена Римской Империи, которая обладала значительными богатствами, так как получала налоги со всех покорённых земель, для оборота этих средств нужно было более чётко определить стандарты документов, чтобы избежать мошенничества. Некоторые представители этой профессии вели дела в суде и составляли протоколы заседаний. С принятием в Риме христианства, нотариусы стали служить при церкви, выполняя теперь ещё и функции писарей во время публичных проповедей и судов. Первые упоминания о существовании нотариусов на территории России относятся к XV веку. В судной грамоте того времени говорится, что предпочтение отдаётся письменным документам перед устным утверждением. Оборот документов вводился во избежание путаницы в судебных разбирательствах.

В современном мире деятельность нотариуса почти ничем не отличается от деятельности нотариусов древности, но исполнение функций современного нотариата расширилось. Сегодня нотариусы занимаются удостоверением сделок, подтверждением авторских прав, принимают на хранение документы, помогают осуществить права физических и юридических лиц, оформляют документы на право наследования имущества и имеют многие другие функции. Правовая деятельность нотариата - обеспечение защиты прав и законных интересов граждан и юридических лиц путём совершения нотариальных действий от имени Российской Федерации, которую они совершают, основываясь на разделе Конституции РФ, а также Основах законодательства Российской Федерации о нотариате и других правовых источниках нотариата, таких как Гражданский Кодекс РФ, Гражданско - процессуальный кодекс РФ, федеральные законы «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», «Об ипотеке (залоге недвижимости)» и др. Кроме того нотариусы руководствуются и подзаконными актами: инструкциями, разъяснениями, письмами Министерства юстиции РФ и другими.

Кто же может стать нотариусом? На сегодняшний день, чтобы иметь право стать нотариусом в России, нужно быть её гражданином, быть старше 25 лет и

моложе 75. Нотариусами не могут быть недееспособные лица, а также граждане других государств и осужденные.

Для начала, понял я, нужно хорошо учиться в школе и поступить в университет по юридическому направлению. Нотариус - это грамотный человек. Поэтому надо научиться правильно писать и говорить по-русски. А также четко излагать свои мысли. Следовательно, надо хорошо знать русский язык. А также в школе глубже изучить историю и обществознание. В университете, я понял, надо хорошо изучать гражданское право, многие аспекты семейного, гражданского-процессуального, налогового, финансового, земельного, международного права, законов об акционерных обществах, обществах с ограниченной ответственностью, о банковской деятельности, об оружии и других. Мало знать, надо уметь правильно применять свои знания. «У юриста общее образование должно идти впереди специального» -сказал Александр Фёдорович Кони, известный юрист XIX века. А это означает, что нотариус, как и любой юрист, должен быть широко образованным и культурным человеком, заниматься не только изучением законов, но и иметь интересы в различных областях общественной и культурной жизни.

Затем необходимо пройти обучение в нотариальной конторе не менее одного года. А самое главное – сдать экзамен на право быть нотариусом.

Насколько важна эта профессия для общества? Думаю, что очень важна! Представим себе, что каждый сам себе составляет документы, и никто не имеет права решить, какой из них является подлинным. Это приведёт к абсолютному хаосу, так как найдутся сотни тысяч желающих заявить свои права на чужое имущество путём подделанных документов. Кроме того, кто-то должен помнить, как правильно их составлять и хранить такие бумаги (они могут через время понадобиться). Всегда возникает потребность в снятии копии, заверении перевода и т. п.

А какими качествами должен обладать нотариус? Я думаю, главным требованием к данной работе является внимательность. Одна недостающая деталь на бумаге и она не имеет юридической силы. Нотариусом должен быть человек с хорошей памятью, честный, умеющий вежливо и доходчиво объяснять клиенту все тонкости осуществляющей процедуры. Если нотариус грамотный и пользуется уважением, то к нему будут обращаться постоянные клиенты.

Только в нашем городе Воркута работает восемь нотариусов. Приходилось ли мне или моей семье обращаться к нотариусу? Да, приходилось. Это было заверение документов и оформление доверенностей. Это ещё раз подтверждает важность этой профессии для общества.

В заключение я бы хотел сказать, что нотариальная деятельность - важнейший регулятор жизни общества, так как затрагивает жизнь многих людей и организаций.